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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Вступ до інтегративної таксономії 
Викладач (-і) Андрій Заморока 
Контактний телефон викладача - 
E-mail викладача andrii.zamoroka@cnu.edu.ua  
Формат дисципліни Очний  
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год., IІ курс, I семестр, 

залік 
Посилання на сайт 
дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

Консультації Очні групові та онлайн-консультації 
2. Анотація до навчальної дисципліни 

Вступ до інтегративної таксономії – вибіркова навчальна дисципліна, 
що забезпечує розуміння принципів об’єктивного розмежування таксонів, що 
має вирішальне значення для наукових досліджень, біомоніторингу та 
природоохоронної діяльності. Курс сприяє розвитку критичного мислення у 
роботі з різними джерелами даних та формує навички інтерпретації складних 
біологічних результатів. 

 
3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

 
Мета викладання дисципліни Вступ до інтегративної таксономії 

полягає у підготовці освічених фахівців у галузі біології, шляхом формування 
широкого кругозору та розуміння цілісної картини органічного світу у 
динаміці його розвитку і сучасних систематичних візіях, спрямованих на 
формування професійних компетентностей. Дисципліна виконує світоглядну 
функцію. 

Цілі курсу з дисципліни Вступ до інтегративної таксономії є 
формування системного розуміння сучасних підходів до таксономії на основі 
інтеграції різнорідних джерел даних та оволодіння методами ідентифікації, 
опису й ревізії біологічних таксонів.  

В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  
Знати:  
- теоретичні основи таксономії; 
- кладистичні методи; 
- сучасні концепції виду; 
- принципи використання морфологічних і молекулярних маркерів; 
- основи філогенетичного аналізу та підходи до інтеграції даних;  
Вміти:  
- проводити ідентифікацію організмів із застосуванням комплексних 

підходів; 
- працювати з молекулярними даними; 
- виконувати базові філогенетичні аналізи; 
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- критично оцінювати таксономічні гіпотези; 
- застосовувати інтегративні підходи у власних дослідженнях. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 
 

ІК01. Здатність вирішувати складні завдання і проблеми в галузі біології 
при здійсненні професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає 
проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 
невизначеністю умов і вимог. 

ЗК03. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
СК04. Здатність аналізувати і узагальнювати результати досліджень 

різних рівнів організації живого, біологічних явищ і процесів.  
СК06. Здатність прогнозувати напрямки розвитку сучасної біології на 

основі загального аналізу розвитку науки і технологій.  
 
ПР4. Розв’язувати складні задачі в галузі біології, генерувати та 

оцінювати ідеї. 
ПР6. Аналізувати біологічні явища та процеси на молекулярному, 

клітинному, організменному, популяційно-видовому та біосферному рівнях з 
точки зору фундаментальних загальнонаукових знань, а також за використання 
спеціальних сучасних методів досліджень. 

ПР19. Використовувати філогенетичні методи для вирішення проблем в 
систематиці живих організмів 

ПР24. Використовувати молекулярно-генетичні методи для вивчення 
популяційної структури та еволюційних процесів у природних популяціях 
живих організмів. 

5. Організація навчання  
 

Обсяг навчальної дисципліни 
Вид заняття Загальна кількість 

годин 
лекції 10 
практичні заняття 20 
самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність Курс 
(рік навчання) 

Нормативний / 
вибірковий 

І Е1 біологія та біохімія І нормативний 
Тематика навчальної дисципліни 

Тема Кількість годин 
лекції практичні сам. роб. 

Теоретичні основи інтегративної 
таксономії 
Вид як еволюційна лінія, концепції виду 
(біологічна, філогенетична, морфологічна, 

2 4 5 



екологічна), таксономічні шкали і ранги, 
історія систематики від ліннеївської до 
сучасної, роль кладистика, гомологія проти 
аналогії, видоутворення і дивергенція, 
інтеграція даних як принцип, доказовість у 
таксономії, ревізії та номенклатура 
Морфологічні та морфометричні підходи 
Традиційна морфологія, діагностичні 
ознаки, мікроскопія (світлова, SEM), 
морфометрія (традиційна і геометрична), 
варіація і пластичність, статевий 
диморфізм, онтогенетичні зміни, ключі для 
визначення, ілюстрації і таксономічні 
описи, типові серії, колекції та музеї, 
стандарти опису видів 

2 4 10 

Молекулярні методи в таксономії 
ДНК як джерело таксономічної інформації, 
молекулярні маркери (COI, 16S, ITS, SNP), 
полімеразна ланцюгова реакція, 
секвенування (Sanger, NGS), ДНК-
баркодинг, вирівнювання послідовностей, 
моделі еволюції, генетичні дистанції, 
виявлення криптичних видів, бази даних 
(GenBank, BOLD), контроль якості даних 

2 4 15 

Філогенетичні та кладистичні методи 
Побудова еволюційних дерев, принципи 
філогенетика, алгоритми (Neighbor-Joining, 
Maximum Likelihood, Bayesian inference), 
парсимонія, моделі замін, bootstrap і 
posterior probability, монофілія, парафілія, 
поліфілія, інгрупа і аутгрупа, коренювання 
дерев, мережі гаплотипів, філогеографія 

2 4 15 

Інтеграція даних і сучасні підходи 
Синтез морфологічних, молекулярних, 
екологічних і поведінкових даних, 
концепція integrative taxonomy, species 
delimitation (GMYC, bPTP, ABGD), 
екологічне нішеве моделювання, 
біоакустика, хемотаксономія, географічна 
структура популяцій, big data і 
біоінформатика, репродуктивна ізоляція, 
практичні кейси ревізій, відкриття нових 
видів, застосування у природоохоронній 
біології 

2 4 15 

Загалом: 10 20 60 



6. Система оцінювання навчальної дисципліни 
Загальна система 

оцінювання  
навчальної 
дисципліни 

Система оцінювання навчальної дисципліни 
визначена Положенням про організацію освітнього 
процесу та розробку основних документів з організації 
освітнього процесу в Прикарпатському національному 
університеті імені Василя Стефаника (Наказ ректора від 
03 липня 2025 р. №572) і Порядком організації та 
проведення оцінювання успішності здобувачів вищої 
освітиПрикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника»(введено в дію наказом ректора 
від 19 травня 2023 р. No 309) 

 
В освітньому процесі використовуються такі види 

контролю: вхідний, поточний, підсумковий та 
відстрочений. 

• Вхідний контроль проводиться перед вивченням 
нового курсу з метою визначення рівня підготовки 
здобувачів вищої освіти з дисциплін, які забезпечують 
цей курс. 

• Поточний контроль проводиться науково-
педагогічними працівниками на всіх видах аудиторних 
занять з метою забезпечення зворотного зв’язку між 
науково-педагогічними працівниками та здобувачами 
вищої освіти у процесі навчання, забезпечення 
управління навчальною мотивацією здобувачів вищої 
освіти. 

• Підсумковий контроль забезпечує оцінку 
результатів навчання здобувачів вищої освіти певного 
освітнього рівня на проміжному або завершальному 
етапах їх навчання. Він включає семестровий контроль і 
атестацію. 

• Відстрочений контроль або контроль залишкових 
знань проводиться через деякий час після вивчення 
навчальної дисципліни.  

Шкали оцінювання 
100-90 – А – відмінно – зараховано 
89-80 – В – добре – зараховано 
79-70 – С – добре – зараховано 
69-60 – D – задовільно – зараховано 
59-50 – E – задовільно – зараховано 
49-26 – FХ – незадовільно – незараховано 
25-0 – F – незадовільно – незараховано 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/polozhennia-pro-orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-ta-rozrobku-osnovnykh-dokumentiv-z-orhanizatsii-osvitnoho-protsesu.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf


У чинному курсі поточний контроль знань здобувачів 
здійснюється на практичних (семінарських) заняттях за 
їх активність і виконання творчих завдань. Максимальна 
сума балів – 40.  

Самостійне вивчення матеріалу. Максимальна сума 
балів – 10. 

Підсумковий контроль здійснюється за результатами 
представлення групового або індивідуального творчого 
залікового проєкту. Максимальна сума балів – 50. 

Загальна максимальна сума балів за курс – 100. 
 

Вимоги до 
письмової роботи 

У письмовій роботі студент повинен продемонструвати 
уміння синтезувати теоретичні і практичні знання, 
отримані в межах одного змістового модуля. Під час 
підсумкового модульного завдання розглядаються 
контрольні питання, тести, ситуаційні задачі, 
запропоновані у методичних розробках для студентів, 
здійснюється контроль практичних навиків і умінь за 
темами змістового модуля. Усі відповіді повинні бути 
подані чітко, грамотно, у заданій послідовності. 

Умови допуску до 
підсумкового 

контролю 

Здобувач освіти вважається допущеним до семестрового 
контролю з конкретної навчальної дисципліни 
(семестрового екзамену, заліку), якщо він виконав усі 
види робіт, передбачені силабусом навчальної 
дисципліни. 

Підсумковий 
контроль 

Підсумковий семестровий контроль проводиться у формі 
(письмовій, усній, тестовій), визначеній відповідною 
кафедрою. При цьому тривалість письмової компоненти 
не повинна перевищувати дві академічні години. Якщо 
підсумковий семестровий контроль проводиться у формі 
заліку, то він виставляється за результатами поточного 
контролю з усіх видів навчальної роботи (у тому числі 
теоретичних занять) викладачем, який вів практичні 
(лабораторні) заняття або сумісно з викладачем-
лектором, при цьому присутність здобувача вищої освіти 
не обов’язкова.Семестровий контроль у формі екзамену 
виставляється на основі результатів роботи студента 
впродовж усього семестру, підсумкова кількість балів з 
дисципліни складає максимум 50, за роботу під час 
екзамену максимально студент може набрати 50 балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 



Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти є важливою умовою 
для опанування результатів навчання за дисципліною і отримання задовільної 
оцінки з поточного та підсумкового контролів. Академічна доброчесність 
базується на засудженні практик списування (виконання письмових робіт із 
залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання), 
плагіату (відтворення опублікованих текстів інших авторів без зазначення 
авторства), фабрикації (вигадування даних чи фактів, що використовуються в 
освітньому процесі). Політика щодо академічної доброчесності 
регламентується Положенням про запобігання академічному плагіату у 
Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника  

У разі порушення здобувачем вищої освіти академічної доброчесності 
(списування, плагіат, фабрикація), робота оцінюється незадовільно та має бути 
виконана повторно. При цьому викладач залишає за собою право змінити тему 
завдання. 

В Університеті діють морально-етичні принципи та правила поведінки 
викладачів і студентів,  яких слід дотримуватися у своїй діяльності, прописані 
в Кодексі честі Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника  

Ліквідація академічної заборгованості, перескладання змістових модулів 
та оскарження результатів оцінювання проводиться згідно порядку 
прописаного в Порядку організації та проведення оцінювання успішності 
студентів Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаника  

Завдання, які студент виконав пізніше зазначених кінцевих термінів не 
приймаються і повинні бути відпрацьовані індивідуально. Винятком із цього 
правила є наявність поважної причини з її документальним підтвердженням. 

Неприпустимі списування, студент повинен вільно володіти матеріалом.  
Якщо студент пропустив більше 50% занять, він повинен пройти 

тестування на сайті дистанційного навчання і тільки тоді буде допущений до 
написання екзаменаційної роботи.  

Обов’язковим для допуску  до екзамену є відвідування більше 50% занять, 
робота на заняттях, виконання тестових завдань. 

По завершенні вивчення курсу здобувачі вищої освіти мають можливість 
пройти опитування у системі Центру дистанційного навчання та моніторингу 
освітньої діяльності щодо удосконалення якості навчання. Анкета носить 
анонімний характер і включає 10 запитань, відповіді на них будуть 
використовуватися лише в узагальненому вигляді.  

Заповнення анкет є важливою складовою навчальної активності 
студентів, що дозволить оцінити дієвість застосованих методів викладання та 
врахувати їх пропозиції стосовно покращення змісту навчальної дисципліни. 

Можливість зарахування результатів неформальної освіти. Рекомендовані 
платформи: Coursera, EdX, Prometheus. 
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